

Отзыв
на магистерскую диссертацию студентки
факультета биологии, географии и химии КГПУ им. В.П. Астафьева
Морозовой Натальи Владимировны
на тему «Научно-исследовательская работа школьников по флоре
(на примере Емельяновского района Красноярского края)»

Тема исследования представляется актуальной вследствие возрастания антропогенной нагрузки на растительный покров, в связи, с чем остро встает вопрос об охране не только отдельных видов растений, но и целых растительных сообществ.

Выпускная квалификационная работа Н.В. выполнена в результате полевых исследований в Емельяновском районе, изучения коллекционных материалов Гербария им. Л.М. Черепнина Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева и литературных источников. При этом ею были освоены методы исследования флоры и растительности, что показывают составленный очерк растительности и приведенный конспект флоры Емельяновского района. Собранный и определенный ею гербарий включен в научный фонд Гербария им. Л.М. Черепнина кафедры биологии и экологии КГПУ им. В.П. Астафьева.

В результате выполнения работы составлена полная характеристика растительности района, выявлен видовой состав и написан конспект растений Емельяновского района.

В процессе работы Морозовой Н.В. показано умение реферировать литературу и четко излагать информацию, делать квалифицированные выводы, организовывать научно-исследовательскую работу с обучающимися. К работе Н.В. отнеслась добросовестно и ответственно. Выпускная работа логично изложена, аккуратно оформлена, проиллюстрирована таблицами и рисунками. Выводы отражают основное содержание, по результатам работы опубликованы статьи в материалах конференций по естественнонаучному образованию (2017).

Полученные Н.В. данные по флоре Емельяновского района представляют не только определенный научный и практический интерес для наблюдений в дальнейшем за динамикой растительного покрова под воздействием антропогенной и техногенной нагрузок, но и будут служить источником знаний для работы учителя биологии и экологии в школе.

Считаю, что работа выполнена качественно и профессионально, заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель

проф., д.б.н. Е.М. Антипова

